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che m ' i n sp i r a l ' amico Tedesco, mi a b b i a in-
d o t t o a pa r l a re con t a n t a dolcezza da fargl i 
c redere che abb ia vo lu to dire sì, m e n t r e h o 
de t to no. {Si ride). 

P R E S I D E N T E . T e r r e m o ai vo t i . Ono 
revole Crespi, insis te nel suo e m e n d a m e n t o ? 

C R E S P I . Sì. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Lucca : insi-

s te n e l l ' e m e n d a m e n t o che ha p r o p o s t o al 
p r i m o c o m m a t 

LUCCA. Ins i s to , t a n t o più che esso è 
s t a t o r i conosc iu to o p p o r t u n o anche dall 'o-
norevole r e l a to r e . 

P R E S I D E N T E . Onorevo le Turco, ins is te 
nel suo e m e n d a m e n t o % 

T U R C O . D o p o le espl ic i te d ichiaraz ioni 
de l l 'onorevole minis t ro , dalle qual i a p p a r e 
che il mio desiderio circa il Mezzogiorno è 
esaudi to , non insisto n e l l ' e m e n d a m e n t o pre-
s e n t a t o . 

P R E S I D E N T E . P o n g o d u n q u e a par-
t i to i var i e m e n d a m e n t i . 

Gli onorevol i Crespi, Yisocchi, Scorcia 
l in i -Coppola , Caput i , Modest ino, Sp i r i to Be 
n iamino , Leali, Spi r i to Francesco , J a t t a , Be 
naglio, Rosell i , Marghier i , Cuzzi, Fa l con i 
Gae tano , Lucch in i Angelo, Medici, Rossi 
Gae tano , Marzo t to , p r o p o n g o n o che si dica 

« Per la cos t ruz ione di t r a m vi e de s t i na t e 
a congiungere capoluoghi di c i rcondar io 
od i m p o r t a n t i capo luoghi di d i s t r e t t o o di 
m a n d a m e n t o a s taz ioni f e r rov ia r i e p ross ime 
o di più conven ien t e accesso, o ad allac-
ciare scal i di vie acquee i n t e r n e e b a n c h i n e 
di po r t i m a r i t t i m i non ancora r acco rda t i , 
il Governo del Re, ecc. ». 

Pongo a p a r t i t o ques to e m e n d a m e n t o , 
che non è a c c e t t a t o n è d a l Governo nè dal la 
Commiss ione. 

(Non è approvato). 
Segue l ' e m e n d a m e n t o al p r imo c o m m a , 

p resen ta to da l l 'onorevole Lucca e non ac-
ce t t a to dal Governo . 

L 'onorevole Lucca p ropone di sos t i tu i re 
alle paro le « od i m p o r t a n t i capo luoghi di 
d i s t r e t to » le a l t re : « o capo luogh i di di-
s t r e t t i od i m p o r t a n t i cen t r i di popo l az ione 
e di t r a f f i co ». 

Pongo a p a r t i t o ques to e m e n d a m e n t o . 
(Non è approvato). 
C R E S P I . La c o n t r o p r o v a ! 
P R E S I D E N T E . L a c o n t r o p r o v a d o v e v a 

essere d o m a n d a t a . 
C R E S P I . L ' h o d o m a n d a t a ora . 
P R E S I D E N T E . L ' h a d o m a n d a t a dopo 

la p roc lamazione , che ho f a t t a in base allo 

a c c e r t a m e n t o dei vo t i f a t t o dagli onorevoli 
s eg re ta r i , che sono i no ta i della Camera . 

Viene ora l ' e m e n d a m e n t o agg iun t ivo del-
l 'onorevole Lucca , a c c e t t a t o dal Governo , 
che è cosi concepi to : 

« L e disposizioni del p re sen te ar t icolo 
possono essere app l i ca t e per le sovvenz ion i 
di cui a l l ' a r t icolo 46 della legge 15 luglio 
1906, n. 383 ». 

P o n g o a p a r t i t o ques to e m e n d a m e n t o . 
(È approvato). 
P o n g o ora a p a r t i t o l ' a r t ico lo 2 come 

r i su l ta concepi to dopo l ' a p p r o v a z i o n e del-
l ' e m e n d a m e n t o Lueca . 

(È approvato). 
A r t . 3. 

Nella p a r t e s t r a o r d i n a r i a del b i lancio 
della spesa del Minis tero dei l avor i pubb l i c i 
s a r à i s c r i t t a in appos i to capi to lo la s o m m a 
di lire 150,000 per l 'esercizio 1906-907 e la 
s o m m a di lire 300,000 in c iascuno degli eser-
cizi 190 7-908 e 1908-909 per le sovvenz ion i 
alle " t ramvie di cui al p r e c e d e n t e a r t ico lo . 

Si p r o v v e d e r à a ta l i s t a n z i a m e n t i : 
pe r gli esercizi finanziari 1906-907 e 

1907-908 m e d i a n t e p r e l e v a m e n t o d a l f o n d o 
di r i s e rva a s s e g n a t o al n. 15 del la t a b e l l a B 
annes sa alla legge 21 giugno 1906, n. 238 ; 

p e r l 'esercizio 1908 909 su l l ' a s segna-
zione compless iva di l i re 70,000,000 s t a b i l i t a 
da l l ' a r t i co lo 1 della legge p r e d e t t a . 

Agli u l te r ior i s t a n z i a m e n t i s a r à p rovve -
d u t o di anno in a n n o colla legge di appro* 
vaz ione del bi lancio dei l avo r i pubbl ic i , nei 
l imit i de l l ' a s segnaz ione s tessa . 

(È approvato). 
Art . 4. 

P e r le sovvenz ion i da accordars i dal lo 
S t a t o nelle concessioni di f e r rov ie a l l ' i ndu -
s t r i a p r i v a t a , n o n c o n t e m p l a t e ne l l ' a r t ico lo 1 
della p r e sen t e legge e non comprese f r a le 
c o m p l e m e n t a r i , il l imi te d ' i m p e g n o di cui 
a l l ' a r t icolo 4 della legge 30 apr i le 1899, n. 168, 
è fissato in l i re 3,000,000 p e r i i pe r iodo d a l l a 
d a t a di pubb l i caz ione de l la p r e sen t e legge a 
t u t t o l 'esercizio 1908-909. 

(È approvato). 
Ar t . 5. 

Le s o m m e che al 30 giugno 1909 non 
fossero i m p e g n a t e nei l imit i fissati dagli 
a r t icol i 1 e 4 della p r e s e n t e legge, s a r a n -
no agg iun te a quelle che si s t a b i l i r a n n o 


